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1 ATA DA 3 SESSÃo DO CONSELHO DE INTE(;RAÇÃ() COMU.JNITÁRIA 

2 CONSICIUFV.JM, REALIZAI)A EM CARÁTER ORI)INÁRIO, EM 27/11/2009. 

4 As quatorze horas do dia vinte e sete do mês de novembro do ano de dois mil e nove, verificado o 
5 quorum. teve início a terceira sessão do Conselho de Integração Comunitária - CONSIC, realizada em 
6 caráter ordinário, conforme convocação datada de 13/11/2009, sob a Presidência do Reitor da UFVJM, 
7 ProL Pedro Angelo Almeida Abreu e contando com as presenças dos Conselheiros: Prof. Claudenir 
8 Fávero - Pró-Reitor de Extensão e Cultura/UFVJM; Prof. Leonel de Oliveira Pinheiro - Representante 
9 l)ocente/LJFVJM, sendo este Último Suplente: Acadêmico Geovane Assis Rocha - Representante 

10 Discente da Graduação/UFVJM; Sr. Evina Teixeira da Cruz - Representante do Instituto dos 
11 Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais do Vale do Jequitinhonha - ITAVALE; Sr.' Secretária 
12 Executiva da Associação dos Municípios do Vale do Mucuri AMUC. Inicialmente o Sr. Presidente 
13 Cumprimenta a todos OS Conselheiros bem como os participantes de movimentos da região, 
14 solicitando que cada um se apresentasse. Em seguida coloca em discussão a ata da sessão anterior que 
15 é aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente faz a leitura do Expediente. que constou dos 
16 seguintes assuntos: CORRESPONI)ENCIA: RECEBIDA: 1. Ofício n°. 495/2009 Presidência da 
17 AMAJE, indicando novos membros do CONSIC: I'itular: Ricardo Rodolft Rocha e Suplente: Cleide 
18 do Socorro Miranda Rodrigues. 2. Oficio /ACID. justifica ausência reunião do Titular e Suplente; 3. 
19 Correspondência do Prof. Wellington Gomes justificando ausência reunião, bem como do seu 
20 suplente.CORRESPONDENCIA EXPEDIDA: 1. Papeleta n°. 03/2009-CONSIC designando novos 
21 representantes da AMAJE junto ao CONSIC. O Sr. Presidente passa a palavra para o Prof. Claudenir 
22 para que este faça um relato sobre os INFORMES:!. III Semana Envolver - O Prof. Claudenir fala 
23 sobre os objetivos da semana e da proposta de que ela seja itinerante, devendo a próxima ser realizada 
24 na cidade de Jequitinhonha . buscando assim maior envolvimento da comunidade local, acontecendo 
25 sempre na mesma data, sendo a proposta para a primeira semana de maio. 2. Curso de Licenciatura 
26 em Educação do Campo - O Prof. Claudenir fala sobre sua criação, objetivos, módulos de 
27 oferecimento e período de funcionamento. O local de realização será a cidade de Aracuaí/MG, sendo 
28 voltado para quem não tem habilitação universitária e trabalha em escolas do campo. O início está 
29 previsto para o mês de janeiro de 2010, devendo o vestibular acontecer concomitante com o do SASI. 
30 O Sr. Presidente infcrma que até a presente data já tem mais de 1000 inscritos para as 60 vagas 
31 oferecidas. 3. Pólos e ('ursos de Educação à l)istância O Sr. Presidente informa os cursos que 
32 serão oterecidos a partir do próximo semestre letivo, Na oportunidade o Prol'. Claudenir distribui entre 
33 os participantes informativo contendo OS cursos a serem oferecidos e o local do olerecirnento. O Sr. 
34 Presidente fala sobre o processo seletivo, que também acontecerá juntamente com o SASI, em 13 
35 cidades. por questão de logística. Acrescenta que os Pólos das Unidades físicas contarão com 
36 secretaria e dependendo do curso terá laboratórios e tutores. Futuramente espera contar com servidores 
37 da UFVJM. principalmente na área de informática. Esclarece ainda que os Pólos são vinculados aos 
38 municípios e MEC, gerenciados pela Universidade. Em seguida são tratados os assuntos constantes da 
39 pauta. 1- Expansão da tJFVJM(Novos Campi) - O Prof. Claudenir justifica que a inclusão do 
40 assunto na pauta partiu de solicitação da representação do CONSIC junto ao CONSU após reunião 
41 (este Colegiado. O Sr. Presidente faz um relato sobre o assunto, fala da solicitação da Prefeita de 
42 Governador Valadares da possibilidade de implantação de um campus naquela cidade. Diz que para 
43 esta implantação se ef'tivar terá de ter um projeto embasado para posterior apreciação e aprovação 
44 pelo Conselho Superior. lnftrma que houve grande discussão sobre o assunto na Comunidade 
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45 Acadêmica e em seguida a proposta foi levada ao CONSU sendo aprovada com 12 votos favoráveis, 8 
46 contrários e 4 abstenções. Fa]a ainda sobre os possíveis cursos que poderão ser oferecidos a princípios, 
47 do projeto que deverá ser apresentado, com questões básicas que deverão ser atendidas para se evitar 
48 problemas futuros. E ressaltado por integrantes de movimentos dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri 
49 de que é sonho dos Vales a criação de novos campi na região. O Sr. Presidente reitera a necessidade de 
50 organização política das regiões dos Vales do .Jequitinhonha e Mucuri. Os Representantes dizem que 
51 levarão fala do Reitor como retorno à Comunidade A Secretária Executiva da AMUC pede licença 
52 para se retirar, mas antes fala da necessidade de conscientização dos prefeitos para melhor 
53 desenvolvimento do trabalho das Associações e coloca a AM.tIC a disposição da Universidade e 
54 também das Associações. Representantes do Forum do Vale falam da necessidade de interação entre a 
55 Universidade e Comunidades. atra\ és do Forum. A Sra. ['vina propõe construir um projeto de 
56 desenvolvimento ]unto com a Universidade e M[C. O Prol'. ('laudenir diz que a UFVJM é nova e está 
57 em fase de aprendizado e construção, fala sobre a polêmica da aprovação do Campus de Governador 
58 Valadares e explica como são tomadas as decisões na Universidade. Diz que o acolhimento da 
59 proposta de implantação do Campus no Vale do Rio Doce não deve ser entendido pelos Vales do 
60 Jequitinhonha e Mucuri como abandono destes Vales e que a UFVJM poderá criar futuramente campi 
61 em cidades dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri. Com  a palavra o Prof. Leonel diz que além da falta 
62 de organização política falta também organização técnica. Cita exemplo do Campus de Teófilo Otoni 
63 onde falta um plano diretor, falta de acesso ao campus. Prefeitura está com o recurso mais não tem 
64 projeto para desenvolver e falta pessoal com formação para a elaboração. E os alunos com formação 
65 técnica só poderão mudar esta realidade daqui a 5 ou 10 anos. O Sr. Presidente diz que há dois anos fez 
66 compromisso com a Prefeitura, com testemunhas e esta não cumpriu e que um dos objetivos do Curso 
67 a Distância em Administração Pública é minimizar estes problemas. Em seguida representantes do 
68 Forum indagam sobre a forma de seleção para ingresso no Curso de Educação do Campo, para a 
69 inclusão do sujeito coletivo, pessoas que tem compromisso com o campo e o que a Universidade pode 
70 fazer por estas pessoas Diz o Sr. Presidente que tem de ser verificados parâmetros e propõe que 
71 sejam apresentadas propostas para a 1 niversidacle. posteriormente. litter as análises. Em seguida O Sr. 
72 Presidente pede licença para se alstar. sendo a reunião conduzida pelo Prof. Caludenir. Seguindo os 
73 itens da pauta: Indicação de representantes da Comunidade não Universitária no CONSEPE e 
74 CONSU O Prof. ClaLldenir propõe que sejam indicados os nomes que comporão o CONSU e 
75 CONSEPE, que são instâncias de decisões superiores da Instituição, e na oportunidade faz um relato 
76 sobre a ftinção de cada Conselho. Após discussão foram indicados para o CONSU, como titular e 
77 suplente respectivamente os Senhores .José Nelson Pereira dos Santos - da Cáritas Diocesana de 
78 Araçuaí e l)ecanor Nunes dos Santos - da Cáritas Diocesana de Almenara e para o CONSEPE, como 
79 titular e suplente respectivamente os Senhores Arilton Praxedes Evangelista - da ITAVALE e Valdecir 
80 Lopes Viami - do Centro de Agricultura Alternativa Vicente Nica. Com  a palavra o Prof. Leonel faz 
81 uni relato da importância do CONSIC e da participação das comunidades no desenvolvimento da 
82 Universidade. O Prof. Claudenir clã por encerrada a sessào e informa que a próxima reunião ocorrerá 
83 na Cidade de Dianiantina. no primeiro semestre de 2010. Em seguida agradece a presença de todos e 
84 dá por encerrada a presente sessão. da qual lavrei a nte ata que vai devidarnente assinada por mim 
85 e. depois de aprovada. pelo Sr. Presidente. leó o Otoni.' 7 de novembro de 2009. x-x-x-x-x-x-x-x-x 
86 
87 
88 élida Ma1ri~~_  tins Lopes 
89 SecretáriL. 
90 

91 Prof. Pedro 4ngeio Al/neida reu 
92 Presidehte djONSIC 
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